











Базовые организации Соревнования

Элитные российские университеты: МГТУ им. Н.Э. Баумана МПГ МГУ им. М.В. Ломоносова РГУ РТУ МИРЭА РГСУ

МПГУ РГУ им. А.Н. Косыгина РГСУ

Научные центры мирового уровня:

ФИЦ «Институт общей физики им. А.М. Прохорова РАН» ФИЦ «Фундаментальные основы биотехнологии» РАН Институт астрономии РАН Институт космических исследований РАН

Национальное соревнование юных исследователей и разработчиков

«Шаг в будущее, Юниор»



Грандиозный форум юных талантов России

Пресс-релиз / 13.10.2025

Впервые в истории России самые юные исследователи и разработчики приглашены представить свои проекты на площадках всемирно известных научных центров и элитных университетов. Москва встречает 316 самых перспективных и одарённых учащихся 2-7 классов, дерзающих с юных лет в изобретениях, открытиях тайн природы и исследованиях социальных проблем.

В Национальном соревновании «Шаг в будущее, Юниор» примут участие юные таланты из самых отдалённых уголков России, уроженцы 64 городов и 47 сёл, представляющие 206 образовательных учреждений. Это те, кто уже успешно начал свой путь к вершинам научного и инженерного творчества. Это самое молодое и многообещающее научно-технологическое будущее России.

На 20 специализированных секциях ведущие учёные и специалисты страны заслушают доклады и оценят результаты исследований и разработок своих юных коллег, которые представят собственные достижения неучебного типа в инженерных, естественных, социально-гуманитарных областях знаний. Участников соревнования ждут увлекательные занятия, эксперименты и практика в 18 мастер-классах, организованных в профессиональной среде исследовательских институтов и инженерных центров. Лучшие из лучших представят свои проекты на научно-технологической выставке (проекты также доступны для ознакомления на сайте соревнования).

Главные организаторы соревнования — Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана, Российское молодёжное политехническое общество и Лицей наукограда Реутова. Соревнование проводится при поддержке Минобрнауки России, Минпросвещения России, Минобороны России, Российской академии наук, госкорпораций, высокотехнологичных компаний, ряда других организаций.

Михаил Валерьевич Гордин, ректор МГТУ имени Н.Э. Баумана, в своём приветственном слове к участникам соревнования сказал: «Сегодня вы делаете первые шаги в мир инженерии, технологий и открытий. Кто-то создаёт свои первые научные проекты, кто-то решает сложные задачи, а кто-то уже пробует себя в роли настоящего изобретателя. И каждый из вас – уже участник большого движения вперёд, к новым идеям и знаниям».

Национальное соревнование «Шаг в будущее, Юниор» является официальным мероприятием Десятилетия науки и технологий в Российской

Федерации. Проведение соревнования поддержано грантом Президента Российской Федерации.

Национальное соревнование «Шаг в будущее, Юниор» — единственное в стране состязание национального масштаба для младших школьников, стремящихся профессионально заниматься наукой и инженерным делом. Соревнование «Шаг в будущее, Юниор» уникально и для зарубежной практики.

Научно-технологическая выставка соревнования доступна для посещения 21 октября с 14:00 до 17:00. Место проведения выставки – Учебно-лабораторный корпус МГТУ им. Н.Э. Баумана (Рубцовская наб., 2/18). Церемония награждения участников выставки состоится 22 октября; начало в 14.00. Место проведения Церемонии награждения – Технологический корпус МГТУ им. Н.Э. Баумана (2-я Бауманская ул., д.5/10). Проход корреспондентов СМИ на территорию университета по редакционным удостоверениям (нужна предварительная аккредитация).

Программа «Шаг в будущее» является ведущим российским организатором работы с талантливой молодёжью в сфере исследований и разработок. Ежегодно научно-технологическую подготовку в программе проходят более 150 тысяч школьников и студентов начальных курсов. Реализация программы «Шаг в будущее» включена в состав инициативы «Наука побеждать» плана проведения Десятилетия науки и технологий в Российской Федерации.

Программа «Шаг в будущее» сформировала мощную научно-технологическую экосистему организаций-партнёров, которая является основой роста талантливой молодёжи, местом выполнения исследований и разработок. Сегодня в неё входят 848 первоклассных организаций, в их числе 208 производственных предприятий, 108 научных институтов и конструкторских бюро, 231 вуз, 20 организаций инновационного развития, 43 IT и информационно-коммуникационных компании, ряд других организаций. Региональная сеть программы насчитывает 165 представительств и охватывает всю территорию страны.

Телефоны Секретариата программы «Шаг в будущее»: +7 (499) 267-55-52, +7 (499) 267-73-60. Более подробную информацию можно получить на главном сайте программы «Шаг в будущее» www.step-into-the-future.ru и сайте Национального соревнования «Шаг в будущее, Юниор» https://шагвбудущее.pф/junior.





































